

## **РОЛЬ БЕЛОРУССКОГО СОЮЗА ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ В АФГАНИСТАНЕ В ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЁЖИ**

*В.А. Базанов, депутат Национального собрания, заместитель председателя комиссии национальной безопасности*

Наша конференция проходит в преддверии 30-й годовщины вывода советских войск из Афганистана. Сегодня афганская война уже история, однако, причины и итоги ее продолжают волновать людей. О ней написано немало хороших, правдивых, честных книг. Немало написано и субъективных, и лживых страниц. Спустя десятилетия после окончания войны шлейф противоречивых оценок только увеличивается. Несмотря на противоречивость суждений, Афганистан – наша боевая молодость, наша боль и наша гордость.

Советский народ потерял в Афганистане тысячи своих сынов. Наша святая обязанность – хранить память о них, как о верных сынах Отчизны.

В Республике Беларусь признание подвига воинов-интернационалистов остается неизменным. Президент страны А.Г.Лукашенко дал высокую оценку их подвигу: «Вдали от Родины советские воины, в числе которых было немало наших соотечественников, проявили мужество и самоотверженность, смело смотрели в лицо опасности, познали истинную цену человеческой жизни».

В Афганистане прошли испытание на прочность тысячи воинов. Каждый, кто отправлялся в Афганистан, знал, что выполняет приказ Родины. Доблесть наших воинов проявлялась повсеместно. Кабул и Баграм, Пандшер и Хост, Кандагар и Гардез, Желалабад и Асадабад, Бараки и Газни стали ратным полем проявления мужества и героизма наших воинов.

Для многих боевое крещение в пламени афганской войны стало тяжелым испытанием, возможностью познать себя, доказать себе и другим, чего стоишь. В той войне многие приобрели настоящих друзей на всю оставшуюся жизнь. Каждый из ее участников скажет, что она научила их ценить мирную жизнь, радость каждого дня, беречь и крепить подлинные человеческие отношения. В Афганистане оказывались по-разному, но никто не вернулся «из-за речки прежним». Каждый вернулся другим, с иным взглядом на мир и на людей. Афганистан научил всех, кто прошел трудными дорогами войны, ненавидеть предателей и подлецов любых мастей и званий.

Многолетние споры о том, победил ли Советский Союз в этой войне, бесплодны. Это была традиционная для России интернациональная помощь. Сегодня, очевидно, что «локальные войны», которые велись за пределами Советского Союза, помогали сдерживать потоки наркотиков и обуздывать терроризм. После распада Советского Союза войны прокатились по многим его регионам, терроризм и наркотики стали общей угрозой всему миру.

Афганистан сегодня стал главным производителем и поставщиком героина, прежде всего на страны СНГ.

Советские воины ушли из Афганистана самостоятельно, выполнив интернациональный долг. Победы в той войне не могло быть – мы не пришли завоевывать соседнюю страну. Все дело в том, что задача, поставленная перед советскими войсками, как показало время, сама по себе не имела решения, потому что невозможно было усмирить продолжающуюся веками родоплеменную войну в отсталой феодальной стране.

Прошли годы, изменились международная обстановка и оценки афганской войны. Пройдут еще десятилетия, может быть, станут яснее и понятней ее причины, ход развития и окончания. Сейчас ее активные участники больше озабочены сохранением фактов для истории, многие все еще не могут сказать о войне всей правды, в оценке ее существуют спорные суждения и выводы. Главное и бесспорное только одно – героизм советских солдат и офицеров афганской войны не подлежит переоценке. Все, кто участвовал в ней, чисты перед Родиной, все они выполнили свой долг и остались верны присяге, многие с той войны не вернулись.

Для защиты прав и законных интересов ветеранов войны в Афганистане и боевых действий на территории других государств, а также членов их семей, членов семей погибших и умерших ветеранов войны в Афганистане и боевых действий на территории других государств, оказания им всесторонней помощи и поддержки в нашей стране создано общественное объединение «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане». В 2010 году я был избран председателем Совета Брестской областной организации.

Основной задачей, стоящей перед организацией является патриотическое воспитание молодежи. Всем известна фраза о том, что «патриотами не рождаются, ими становятся» в процессе жизнедеятельности, в конкретных общественных условиях, в исторически данном отечестве. От чувственного восприятия родных мест и близких людей он приходит к осознанию родного языка, культуры, традиций народа, его свершений и, наконец, к активному служению ему и делу процветания любимой Отчизны.

Сегодня ветераны, участвовавшие в боевых действиях не только в Афганистане, но и в других государствах, стали настоящим ядром конструктивных патриотических сил. Мы готовы к этой работе.

«Именно вы являетесь для нашей молодежи примером мужества, самоотверженности и верности долгу. Вам есть что сказать людям, вы обладаете неоценимым опытом и можете верно судить о жизни», - сказал Президент Республики Беларусь А.Г. Лукашенко, обращаясь к воинам-интернационалистам.

Воины-афганцы понимают всю важность и ответственность задач, поставленных руководством страны и готовы принять эстафету военно-патриотического воспитания молодежи, будущего нашей Родины!